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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Numer w sprzedaży 

do 17.04.2025

Kupujemy 
nieruchomości 

za gotówkę

Tel. 517 45 08 04
www.kupujemynieruchomosci.eu
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Człowiek człowiekowi wilkiem?... Oby!
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 Prawie pięć milionów wsparcia

Więcej 
fotowoltaiki
Gmina Goleniów złożyła wniosek do Banku Gospo-
darstwa Krajowego na kwotę prawie pięciu milio-
nów. Pieniądze te mają posłużyć s�nansowaniu dzia-
łań w zakresie odnawialnych źródeł energii. 

W Gminie Goleniów zakoń-
czyła się już budowa dwudziestu 
dziewięciu instalacje fotowolta-
icznych. Panele te były instalowa-
ne na dachach lub na terenie róż-
nych instytucji w Gminie i miały 
na celu poprawę sytuacji energe-
tycznej. Teraz zaś planowana jest 
budowa kolejnych trzydziestu 
instalacji. Energia pochodząca 
z nich będzie wykorzystana na 
potrzeby publiczne.

W tym celu Gmina złożyła 
wniosek do Banku Gospodar-
stwa Krajowe na kwotę 4 970 
176,54 zł. Pieniądze te pozwolą na 
re�nansowanie już wykonanych 
inwestycji w instalacje fotowol-
taiczne, natomiast reszta posłuży 
realizacji nowych projektów.

Projekt obejmuje instalacje 
na budynkach użyteczności pu-
blicznej (m.in. szkołach, przed-
szkolach, urzędach, obiektach 

sportowych) oraz na terenach 
należących do Gminy. Oprócz 
już ukończonych lokalizacji 
planowane jest także przenie-
sienie części instalacji z Szkoły 
Podstawowej w Lubczynie do 
budynku OSP w Rurzycy, dzięki 
czemu łączna moc odnawialnych 
źródeł energii wyniesie prawie  
1,15 MW.

Warto przypomnieć, że nie tak 
dawno temu dzięki takim właśnie 
działaniom Spółdzielnia Ener-
getyczna „Zielony Goleniów” 
otrzymała wyróżnienie „Zielony 
Feniks”. Sama Spółdzielnia po-
wstała w celu zwiększenia efek-
tywności sposobu rozliczania 
energii i optymalizacji kosztów. 
W założeniu przekładać się to ma 
na jeszcze większą efektywność 
działań w obszarze OZE.

DD

Marek Słomski przyjęty w poczet 
Stowarzyszenia Pisarzy Polskich
Kilka dni temu na stronie Stowarzyszenia Pisarzy Polskich ukazał się następujący 
komunikat:   

04.04.2025 odbyły się obrady Komisji Kwali�ka-
cyjnej Stowarzyszenia Pisarzy Polskich w Warsza-
wie. Zarząd Główny SPP zatwierdził protokół Ko-
misji Kwali�kacyjnej. I z radością witamy w Oddziale 
Wielkopolskim SPP w Poznaniu:

Jolantę Nawrot-Sprysak (Dąbrowa k. Poznania)
Renatę Iwaniec (Oleśnica)
Marka Słomskiego (Nowogard)
Gratulujemy, życzymy sukcesów literackich i liczy-

my na współpracę. Podpisane- prezes oddziału SPP.  

Marek Słomski jak wiadomo jest wydawcą naszej 
gazety. Pisze tutaj również cotygodniowe felieto-
ny i inne teksty  ale podstawą kwali�kacji do SPP 
była jego twórczość poetycka.  Dotychczas wydał  
drukiem 4 tomiki poezji.   3 kolejne już napisane są 
w opracowaniu redakcyjnym i przygotowaniu do 
druku. Jego kilka wierszy znalazło się też w wydanej 
nakładem wrocławskiej o�cyny, Antologii Polskiej 
Poezji Tożsamościowej.  Gratulujemy!

Red.

Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń  
w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie  

ogłoszenia o naborze  
na wolne stanowisko pracy

Inspektor ds. pozyskiwania i rozliczania  
funduszy zewnętrznych  

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście w 
siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na adres 
Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy naboru na 
stanowisko Inspektora ds. pozyskiwania i rozliczania funduszy 
zewnętrznych w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie w ter-
minie do dnia 18.04.2025 r do godz. 12.00 (decyduje data wpływu 
do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzędu 
Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 46 98 207 oraz pod adresem 
www.goleniow.pl.

OGŁOSZENIE

Będą się szkolić

Nocne ćwiczenia 
wojskowe
W nadchodzącym tygo-
dniu odbędzie się szkole-
nie wojskowe, również w 
godzinach nocnych. Ich 
miejscem będzie obszar 
Nadleśnictwa Kliniska. 

Szkolenie wojskowe SERE 

B odbędzie się w dniach od 14 
do 18 kwietnia 2025 r. Żołnie-

rze będą ćwiczyć na terenie 
Nadleśnictwa Kliniska. Celem 
będzie przećwiczenie działań na 
trudnym terenie, również w go-

dzinach nocnych oraz z użyciem 
środków pozoracji pola walki. 

Okoliczni mieszkańcy pro-

szeni są więc o wyrozumiałość 
w przypadku ewentualnych 
niedogodności.

DD

Charytatywny bieg strażaka z Mostów
Ireneusz Kubiaczyk – druh z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Mostach wziął udział w półmara-
tonie Warszawskim. Ukończył go z wynikiem: Czas netto:01:46:44 MSC..OPEN M:3433 MSC. M40:10:48. 
Nie to jednak było w tym wydarzeniu najważniejsze. Irek postanowił tym biegiem wesprzeć Fundacje 
Rak’n’Roll, organizując zbiórkę pieniędzy. I udało się – zebrano łącznie 1250 zł!
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

W tych dniach odeszli do wieczności:
Halina Macikowska zmarła 30 marca 2025 roku. Ceremonia 
pogrzebowa odbyła się 2 kwietnia w Kościele pw. św. Jerzego  
w Goleniowie. Pochowana została na cmentarzu komunalnym  
w Goleniowie.

Zo�a Izbińska zmarła 2 kwietnia 2025 roku. Ceremonia po-
grzebowa odbyła się 5 kwietnia w Kościele pw. św. Jerzego  
w Goleniowie. Pochowana została na cmentarzu komunalnym  
w Goleniowie.

Zo�a Mazur zmarła 2 kwietnia 2025 roku. Ceremonia po-
grzebowa odbyła się 7 kwietnia w Kościele pw. św. Katarzyny  
w Goleniowie. Pochowana została na cmentarzu komunalnym  
w Goleniowie.

Stanisław Kurłowicz zmarł 19 marca 2025 roku. Pochowany zo-
stał 5 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Goleniowie.

Marek Leszczyński zmarł 4 kwietnia 2025 roku. Pochowany zo-
stał 8 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Goleniowie.

Krzysztof Rybarkiewicz zmarł 24 marca 2025 roku. Pochowany 
został 7 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Goleniowie.

Roman Wawrzoła zmarł 5 kwietnia 2025 roku. Ceremonia po-
grzebowa odbyła się 10 kwietnia w Kościele pw. św. MB Królowej 
Polski w Krępsku. Pochowany została na cmentarzu komunalnym 
w Goleniowie.

Leszek Jasiński zmarł 6 kwietnia 2025 roku. Pochowany zostanie 
11 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Goleniowie.

Zbigniew Rakowski zmarł 2 marca 2025 roku. Pochowany zosta-
nie 12 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Goleniowie.

Jan Wachnik zmarł 8 kwietnia 2025 roku. Pochowany zostanie  
12 kwietnia na cmentarzu komunalnym w Mostach.

Radni nie wyrazili zgody

Goleniów bez skarbnika
Gmina Goleniów może pozostać bez powołanego skarbnika. Pełniąca tę funkcję Małgorzata Bujalska złożyła rezygnację. Kandydata 
przedstawionego przez Burmistrza – Marcina Marchewkę, Rada Miejska nie zaakceptowała.

W grudniu na stanowisko 
skarbnika Gminy Goleniów zo-
stała powołana Małgorzata Bu-
jalska. Jak się jednak okazało nie 
zajmowała ona tego fotela zbyt 
długo. Pod koniec marca złożyła 

ona bowiem rezygnację. Będzie 
ona pełnić tę funkcję jeszcze  do 
dzisiaj, czyli 11 kwietnia.

Gmina potrzebowala więc 
nowej osoby, która zostanie jej 
skarbnikiem. Burmistrz  Krzysz-

tof Sypień, zgodnie z ustawą  
zaproponował kandydaturę 
osoby na skarbnika i był nim 
Marcin Marchewka. I w sprawie 
powołania nowego kandydata 
w środę, 9 kwietnia, miała miej-
sce sesja nadzwyczajna Rady 
Miejskiej. Problem obsady sta-
nowiska skarbnika pozostaje 
jednak nierozwiązany ponieważ  
w  trakcie głosowania  radni nie 
wyrazili zgody na powierzenie 
funkcji skarbnika kandydatowi 
Marcinowi Marchewce. Spośród 
osiemnastu radnych obecnych 
na sesji  dwunastu - wszyscy z PO 

-  zagłosowało przeciwko. Pięciu 
było „za”. zaś jedna osoba wstrzy-
mała się od głosu. Dyskusja w 
trakcie sesji nie ujawniła istot-
nych merytorycznych powodów 
odrzucenia kandydatury Mar-
chewki. Więcej radni podkreślali, 
mają  świadomość, że kandydat 
dysponuje odpowiednim przy-
gotowaniem i doświadczeniem - 
ponad 20 lat byl z powodzeniem 
skarbnikiem gminy Nowogard. 

Na uwagę jako merytoryczne  
nie zasługują, bowiem jakieś 
niesprawdzone pogłoski kolpor-
towane przez bliżej nieokreślone 

osoby, właśnie w momencie, 
gdy mialo dojśc do wyboru. Jaki 
jest więc powód odrzucenia tej 
kandydatury? Nie wiadomo 
zapewne jak zwykle bywa w ta-
kich okolicznościach,  to powód 
jest polityczny, ale nie będziemy 
jego poszukiwać ponieważ tak 
czy siak, to radni ostatecznie 
odpowiadają - bez ich zgody nie 
ma nominacji - za zapewnienie 
gminie skarbnika.zatem to oni 
nie tylko burmistrz  muszą coś z 
tym zrobić.    

DD

Marcin Marchewka

Wyniki głosowania

Czworonożny Czworonożny 
funkcjonariuszfunkcjonariusz
Goleniowski Zakład Karny zyskał nowego 
funkcjonariusza. I nie jest to funkcjonariusz byle 
jaki, tylko czworonożny, świetnie wyszkolony 
i niesamowicie czarujący. Norbi to nowy pies 
specjalny, który dołączył do kardy Zakładu 
Karnego. Będzie on pełnił służbę pod czujnym 
okiem swojego instruktora, dbając o właściwe 
realizowane zadań w Zakładzie Karnym. 

Nowa rubryka

- Odeszli do wieczności
Począwszy od tego wydania rozpoczynamy publikacje stałej nowej 
rubryki sygnowanej belką "Odeszli do wieczności"
Informacje o zmarłych będą publikowane według schematu jak ni-
żej w pierwszej edycji rubryki postaramy się jeszcze aby był podawa-
ny wiek zmarłych i godzina pogrzebu. Dane otrzymujemy od Przed-
siębiorstwa Usług Komunalnych w Goleniowie za co dziękujemy. red.  
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Człowiek człowiekowi  
wilkiem?... Oby!

1. Różne powiedzenia niekie-
dy przyjmujące formę przy-
słów zwane są mądrością 
narodów. Pewnie dlatego, że 
konkluzje czy wnioski które 
wprost wyrażają czy sugeru-
ją oparte są na obserwacjach 
i doświadczeniach pokoleń. 
Ale nie należy tychże powie-
dzeń przyjmować bezkry-
tycznie (zresztą niczego nie 
należy przyjmować bezkry-
tycznie tzn. z wyłączeniem 
rozumu) bo jak się okazuje 
niektóre z nich bazują albo 
na fałszywych albo na po-
wierzchownych skojarze-
niach, które nie mają wiele 
wspólnego z prawdą czy 
istotą rzeczy.

2. Tak jest np. z powiedze-
niem „Człowiek człowieko-
wi wilkiem”. Powiedzenie 
takie w zamiarze opisuje 
sytuację, kiedy to człowiek 
jest skrajnie nieprzychylny 
albo nawet niebezpiecz-
ny dla swojego bliźniego, 
czyli człowieka drugiego. 
Powiedzenie często się na-
suwa zwłaszcza a czasach 
nam współczesnych, po-
nieważ zanik wzajemnego 
współczuciu i wrażliwości 
na los bliźniego bywa coraz 
bardziej powszechny a jest 
szczególnie przerażający, 
gdy manifestują te braki 
przedstawiciele zawodów, 
których celem jest niesienie 
pomocy. 

3. Taka znieczulica społeczna 
uosabiana jest w przywo-
łanym na początku powie-
dzeniu w postaci zwierzęcej, 
czyli tutaj wilka. Co miałoby 
oznaczać, że wilk jest tu sym-
bolem zagrożenia i człowiek, 
który takim zagrożeniem 
staje się dla drugiego czło-
wieka to wilku jest podobny. 
Nic bardziej mylnego - nie 
co do człowieka, ale co do 
wilka A oto przejmująca, 
autentyczna historia opo-
wiedziana przez pewnego 

obserwatora i dokumentali-
stę świata zwierząt. 

4. Historia wilka bez łapy jest 
niezwykła - pisze wspomnia-
ny obserwator zwierząt- 
Pierwszy raz zarejestrowa-
łem to zwierzę w lutym 2022 
roku. Wówczas wiele osób 
pisało, że wilk nie przeżyje, a 
grupa go porzuci. Wszak nie 
poluje i porusza się zdecydo-
wanie wolniej, co spowalnia 
grupowe przemarsze. Na-
pisałem jednak, że moim 
zdaniem tak nie będzie. Od 
początku uważałem, że wilki 
nie zostawią towarzysza w 
potrzebie i mimo przeciwno-
ści losu zaopiekują się nim.

5. Nagrywałem tę grupę kolej-
no w 2023 i 2024 roku. Na 
nagraniach widać, że wilk 
poruszający się na czele za-
wsze na kogoś czeka i oglą-
da się za siebie. Dopiero gdy 
wilk bez łapy jest blisko, lider 
kontynuuje marsz. Co wię-
cej, za niepełnosprawnym 
zawsze podąża jeden „zdro-
wy” wilk. Ma za zadanie pil-
nować trójnogiego, by nie 
był ostatni oraz informować 
grupę z przodu jak dostoso-
wać tempo marszu. Wilki 
dzielą się z nim również 
jedzeniem, a nawet je przy-
noszą. Teraz, zatem w 2025 
roku (3 lata od pierwszego 
nagrania) zarejestrowałem 
wilka kolejny raz. Nadal 
żyje, ma się dobrze i jest w 
świetnej kondycji. Wszystko 
to zawdzięcza swojej grupie.

6. To pokazuje, jak wspaniałe są 
dzikie zwierzęta. Ich życie to 
nie tylko walka o przetrwa-
nie czy instynkty. Ich życie 
to również zabawa, wspólnie 
spędzany czas, troska i za-
cieśnianie więzi. W swoich 
�lmach udowodniłem to 
dziesiątki razy. Jako ludzie 
możemy i powinniśmy brać 
przykład z tak wspaniałych 
zachowani zwierząt - kończy 
nasz badacz i dokumentali-
sta świata zwierząt.

7. Ta wzruszająca historia 
oparta na udokumentowa-
nych faktach pokazuje za-
tem, że powiedzenie „Czło-
wiek człowiekowi wilkiem” 
jest krzywdzące bardzo dla 
wilka, ponieważ okazuje się, 
że instynkt, którym kierują 

się zwierzęta w swoim po-
stepowaniu, działa zawsze 
i konsekwentnie ku dobru. 
Człowiek w przeciwieństwie 
do zwierząt wyposażony jest 
tylko w szczątkowy instynkt 
natomiast ma rozum pozwa-
lający na nieporównywalnie 
więcej aniżeli najlepszy 
instynkt w zakresie realiza-
cji dobra (nie wspomnę o 
tworzeniu kultury nauki i 
sztuki itp). Pozwalający pod 
warunkiem, że się go uży-
wa a człowiek dysponujący 
także wolną wolą może go 
nie używać. Jak się rozumu 
nie używa a instynkt jest 
szczątkowy to zrozumiała 
staje się sytuacja opisana 
przez inne powiedzenie, że 
człowiek dla człowieka po-
tra� być gorszy od zwierzę-
cia. „Człowiek człowiekowi 
taki stworzył los” - mówi się 
często o wielkich tragediach 
i zbrodniach ludobójstwa. 
Aktualne to wszystko jest to, 
tym bardziej że nasza histo-
ria wilka bez nogi, pokazuje, 
że nawet zwierzęta - tu wilki 
- w tym obszarze człowie-
kowi postawiły poprzeczkę 
wysoko tym bardziej gdy 
chcielibyśmy to mierzyć 
miarą oczekiwanej ludzkiej 
szlachetności i empatii.

8. Warto żeby tą historia prze-
jęli się zwłaszcza niektórzy 
politycy w tym lokalni, 
zwłaszcza ci, u których usta 
są pełne słodyczy okazującej 
się w kontekście ich działań 
(czy braku działań) tylko pu-
stymi frazesami a człowieka, 
którego dolę symbolizuje 
wilk bez nogi zostawiają nie 
tylko bez wsparcia ale udają 
że nie widzą jego problemu, 
bądź swoimi decyzjami po-
głębiają jego tragedie - patrz 
opisywana w DN historia 
schorowanego 75-latka 
bezpodstawnie usuniętego 
z mieszkania socjalnego 
- niech Pan idzie do schro-
niska - usłyszał On od „wła-
dzy”.  Mamy u nas w gazecie 
takich przykładów bez liku i 
piszemy o nich często, poda-
jąc tzw. nagą prawdę” która 
bywa bardziej wymowna od 
treści, które niosą powiedze-
nia nawet te słuszne. 

Marek Słomski 

Masz problem? 

Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam  

ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486

redakcja@dgoleniowski.pl

Zbierali krew
W sobotę, 5 kwietnia, odbyła się akcja poboru krwi pod remizą 
jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Przybiernowie. Stanął 
tam krwiobus, do którego zgłosiło się szesnaście osób. Krew zosta-
ła pobrana od piętnastu z nich. Dzięki temu udało się zebrać 6,75 
litów krwi. Jako że w takich akcjach każda kropla ma znaczenie jest 
to godny pochwały wynik!
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Kącik artystyczny

Ptak na łące
Kolejny tydzień, więc kolejny kącik. 

Dziś prezentujemy nieco starszą pracę, 
liczącą sobie już kilka miesięcy. Została 
ona namalowana na podstawie zdjęcia 
ptaka zrobionego na łące nieopodal Go-
leniowa. Została wykonana farbami pla-
katowymi, jednak autor po użył w niej po 
raz pierwszy białego tuszu rysunkowego 
w celu uwidocznienia odblasków światła 
na piórach ptaka. 

Przypomnijmy czym to właściwie nasz 
kącik artystyczny. Jest to miejsce, gdzie 
publikować będziemy dzieła lokalnych 

artystów-amatorów. Jeżeli chcą Państwo 
podzielić się swoimi dziełami z resztą na-
szych Czytelników można je wysyłać na 
adres e-mailowy naszej redakcji: redak-
cja@dgoleniowski.pl. Mogą to być obrazy, 
rysunku, zdjęcia, a nawet zdjęcia wykona-
nych własnoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycznych rąk i 
czym chcą Państwo się pochwalić. My zaś 
bardzo chętnie je opublikujemy, aby każ-
dy mógł zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Co się działo w Bibliotece?

Spotkania autorskie
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Odwiedzili ją niezwykli goście. Było kryminalnie ale i nie tylko.

Spotkanie  
z Mają Strzałkowską

W poniedziałek, 7 kwietnia, Bi-
bliotekę odwiedziła Maja Strzał-
kowska – autorka popularnej 
serii Julka i Szpulka. Dzięki jej 
obecności ten dzień upłynął pod 
znakiem literackich opowieści 
i detektywistycznych zagadek! 
Przed południem pani Maja po-
prowadziła fascynujące zajęcia 
dla uczniów szkół podstawowych 
pod hasłem „Jak powstaje książ-
ka?”. Dzieci miały okazję zajrzeć 
za kulisy pracy pisarki, dowie-

dzieć się, skąd biorą się pomysły 
na historie, jak wygląda proces 
tworzenia książki – od pierwsze-
go zdania po gotowy egzemplarz 
na półce.

Popołudnie upłynęło pod zna-
kiem emocjonujących warszta-
tów detektywistycznych, które 
wciągnęły uczestników w świat 
zagadek i niespodzianek. Było 
tropienie śladów, łamanie szy-
frów, kreatywne wyzwania i 
wspólne rozwiązywanie tajemnic 
– wszystko z humorem, energią i 
nutką literackiej przygody!

Spotkanie autorskie  
z Przemysławem Kowalewskim

W poniedziałek, 8 kwietnia, 
odbyło się drugie już spotkanie w 
ramach tegorocznego Kryminal-
nego Kwietnia. Gościem Biblio-
teki był Przemysław Kowalewski, 
szczeciński autor powieści kry-
minalnych, który w swoich książ-
kach z wyczuciem i pasją wplata 
rodzinne miasto w tło intrygują-
cych historii. Tym bardziej było 
miło gościć pisarza, że zaledwie 
kilka dni wcześniej jego krymi-
nał został uznany za najlepszy w 

Polsce według internautów głosu-
jących w prestiżowym plebiscycie 
Mroczne Oblicze 2025. Podczas 
spotkania autor opowiadał o swo-
jej drodze twórczej, kulisach pra-
cy nad książkami oraz o tym, jak 
Szczecin inspiruje go do tworzenia 
pełnych napięcia fabuł. Nie zabra-
kło również ciekawostek z warsz-
tatu pisarskiego, spontanicznych 
anegdot i serdecznego kontaktu z 
publicznością. Spotkanie popro-
wadził Pan od książek – Krzysztof 
Lichtblau. Po części o�cjalnej był 
czas na rozmowy, autografy oraz 
pamiątkowe zdjęcia.

Wydarzenia w Bibliotece

Klubik Mam  
i nie tylko
Goleniowska Biblioteka regularnie organizuje różne 
ciekawe wydarzenia. Czy to wystawy, warsztaty czy 
też spotkania autorskie. Tym razem zapraszamy na 
artystyczny wernisaż oraz spotkanie Klubiku Mam.

Wernisaż  
Walerego Siejtbatałowa

Biblioteka zaprasza na wernisaż 
prac Walerego Siejtbatałowa, nie-
zwykłego artysty malarza, które-
go twórczość zachwyca precyzją 
realistycznego warsztatu i głęboką 
wrażliwością na piękno otaczają-
cego świata. Otwarcie wystawy 14 
kwietnia (poniedziałek) o godzi-
nie 17:00. Portrety, krajobrazy i 
martwa natura w wykonaniu Pana 
Walerego to nie tylko kunszt ma-
larski, ale także poruszająca opo-
wieść o sile ducha i pasji. Artysta, 
mimo niepełnosprawności, two-
rzy obrazy... trzymając pędzel w 
ustach. Jest członkiem Światowe-
go Związku Artystów Malujących 
Ustami i Nogami (VDMFK) oraz 
współpracuje z wydawnictwem 
AMUN. Walery Siejtbatałow jest 
repatriantem z Kazachstanu i od 
2010 roku mieszka w Polsce, gdzie 
nieustannie rozwija swoją twór-
czość, zyskując uznanie w kraju i 
za granicą. Wystawę będzie moż-
na podziwiać w naszej bibliotece 
do 30 kwietnia.

Spotkanie Klubiku Mam
Biblioteka serdecznie zaprasza 

17 kwietnia o godzinie 17:00 na 
kolejne spotkanie Klubiku Mam. 
Tym razem tematem przewod-
nim będzie pielęgnacja i maki-
jaż, a dokładnie: jak przygotować 
skórę do makijażu i jak prawidło-
wo dobrać podkład. Spotkanie 
poprowadzi Joanna Tunkiewicz, 
a gośćmi specjalnymi będą Marta 
Końca i Monika Potomska. Pod-
czas wydarzenia przedstawione 
zostaną sprawdzone sposoby 
odpowiedniego przygotowania 
skóry, dzięki którym makijaż 
będzie wyglądał świeżo i natu-
ralnie przez cały dzień. Wstęp 
na spotkanie jest wolny, jednak 
liczba miejsc jest ograniczona – 
zachęcamy do przybycia nieco 
wcześniej. Serdecznie zaprasza-
my do wspólnego, inspirującego 
popołudnia w bibliotece!

Przemysław Kowalewski

Wspólne zdjęcie z panią Mają

Warsztaty z Mają Strzałkowską

eprasa.pl f97b78c579



www.dgoleniowski.pl

Nr 15 (270)6

 Rozważanie na niedzielę
Czytanie lub śpiewanie opisu Męki 
Pańskiej odbywa się bez świeczni-
ków i okadzania księgi. Czytający 
nie pozdrawia ludu i nie robi zna-
ków krzyża na księdze i na sobie.
Mękę Pańską mogą wykonać dia-
koni lub kapłani, ewentualnie na 
przemian z chórem. Jeżeli zachodzi 
potrzeba, celebrans wykonuje słowa 
Chrystusa. Mękę Pańską może także 
czytać jeden diakon na przemian z 
celebransem wykonującym słowa 
Chrystusa. Mogą ją wykonać także 
lektorzy świeccy, przy czym cele-
brans, o ile to możliwe, wykonuje 
słowa Chrystusa. Liczba lektorów 
zależy od możliwości kościoła.
Tylko diakoni przed śpiewaniem 
Męki Pańskiej proszą celebransa o 
błogosławieństwo, jak zwykle przed 
Ewangelią.

Jezus przed Piłatem
E. Starsi ludu, arcykapłani i uczeni 
w Piśmie powstali i poprowadzili 
Jezusa przed Piłata. Tam zaczęli 
oskarżać Go: T. Stwierdziliśmy, 
że ten człowiek podburza nasz 
naród, że odwodzi od płacenia 
podatków cezarowi i że siebie po-
daje za Mesjasza-Króla. E. Piłat 
zapytał Go: I. Czy Ty jesteś Królem 
żydowskim? E. Jezus odpowiedział 
mu: + Tak. E. Piłat więc oświadczył 
arcykapłanom i tłumom: I. Nie 
znajduję żadnej winy w tym czło-
wieku. E. Lecz oni nastawali i mó-
wili: T. Podburza lud, szerząc swą 
naukę po całej Judei, od Galilei, 
gdzie rozpoczął, aż dotąd. E. Gdy 
Piłat to usłyszał, zapytał, czy czło-
wiek ten jest Galilejczykiem. A gdy 
się upewnił, że jest spod władzy He-
roda, odesłał Go do Heroda, który 
w tych dniach również przebywał w 
Jerozolimie.

Jezus przed Herodem
Na widok Jezusa Herod bardzo się 
ucieszył. Od dawna bowiem chciał 
Go ujrzeć, ponieważ słyszał o Nim 
i spodziewał się, że zobaczy jakiś 
znak, zdziałany przez Niego. Zasy-
pał Go też wieloma pytaniami, lecz 
Jezus nic mu nie odpowiedział. Ar-
cykapłani zaś i uczeni w Piśmie stali i 
gwałtownie Go oskarżali. Wówczas 
wzgardził Nim Herod wraz ze swo-
ją strażą; na pośmiewisko kazał Go 
ubrać w lśniący płaszcz i odesłał do 
Piłata. W tym dniu Herod i Piłat stali 
się przyjaciółmi. Przedtem bowiem 
byli z sobą w nieprzyjaźni.

Jezus ponownie przed Piłatem
Piłat więc kazał zwołać arcykapła-
nów, członków Sanhedrynu oraz 
lud i rzekł do nich: I. Przywiedliście 
mi tego człowieka pod zarzutem, że 
podburza lud. Otóż ja przesłucha-
łem Go wobec was i nie znalazłem 
w Nim żadnej winy w sprawach, o 
które Go oskarżacie. Ani też Herod 
– bo odesłał Go do nas; przecież nie 
popełnił On nic godnego śmierci. 
Każę Go więc wychłostać i uwolnię.

Jezus odrzucony  
przez swój naród

E. A był obowiązany uwalniać im 
jednego na święta. Zawołali więc 
wszyscy razem: T. Strać Tego, a 
uwolnij nam Barabasza! E. Był on 
wtrącony do więzienia za jakieś 
rozruchy powstałe w mieście i za 
zabójstwo. Piłat, chcąc uwolnić 
Jezusa, ponownie przemówił do 
nich. Lecz oni wołali: T. Ukrzyżuj, 
ukrzyżuj Go! E. Zapytał ich po raz 
trzeci: I. Cóż On złego uczynił? Nie 
znalazłem w Nim nic zasługującego 
na śmierć. Każę Go więc wychło-
stać i uwolnię. E. Lecz oni nalegali z 
wielkim wrzaskiem, domagając się, 
aby Go ukrzyżowano; i wzmagały się 
ich krzyki. Piłat więc zawyrokował, 
żeby ich żądanie zostało spełnione. 
Uwolnił im tego, którego się doma-
gali, a który za bunt i zabójstwo był 
wtrącony do więzienia; Jezusa zaś 
zdał na ich wolę.

Droga krzyżowa
Gdy Go wyprowadzili, zatrzymali 
niejakiego Szymona z Cyreny, któ-
ry wracał z pola. Włożyli na niego 
krzyż, aby go niósł za Jezusem.
A szło za Nim mnóstwo ludu, także 
kobiet, które zawodziły i płakały nad 
Nim. Lecz Jezus zwrócił się do nich 
i rzekł: + Córki jerozolimskie, nie 
płaczcie nade Mną; płaczcie raczej 
nad sobą i nad waszymi dziećmi! 
Oto bowiem przyjdą dni, kiedy 
mówić będą: Szczęśliwe niepłodne 
łona, które nie rodziły, i piersi, które 
nie karmiły. Wtedy zaczną wołać do 
gór: Padnijcie na nas! i do pagórków: 
Przykryjcie nas! Bo jeśli z zielonym 
drzewem to czynią, cóż się stanie z 
suchym?
E. Prowadzono też innych dwóch – 
złoczyńców, aby ich z Nim stracić.

Ukrzyżowanie
Gdy przyszli na miejsce zwane 
Czaszką, ukrzyżowali tam Jego i 
złoczyńców, jednego po prawej, 
drugiego po lewej Jego stronie. Jezus 
zaś mówił: + Ojcze, przebacz im, 
bo nie wiedzą, co czynią. E. A oni 
rozdzielili między siebie Jego szaty, 
rzucając losy.

Wyszydzenie na krzyżu
Lud zaś stał i patrzył. A członkowie 
Sanhedrynu szydzili: T. Innych 
wybawiał, niechże teraz siebie wy-
bawi, jeśli jest Mesjaszem, Bożym 
Wybrańcem. E. Szydzili z Niego i 
żołnierze; podchodzili do Niego i 
podawali Mu ocet, mówiąc: T. Jeśli 
Ty jesteś Królem żydowskim, wy-
baw sam siebie.
E. Był także nad Nim napis w języku 
greckim, łacińskim i hebrajskim: To 
jest Król żydowski.

Nawrócony złoczyńca
Jeden ze złoczyńców, których tam 
powieszono, urągał Mu: I. Czyż Ty 
nie jesteś Mesjaszem? Wybaw więc 
siebie i nas. E. Lecz drugi, karcąc go, 
rzekł: I. Ty nawet Boga się nie boisz, 

chociaż tę samą karę ponosisz? My 
przecież – sprawiedliwie, odbiera-
my bowiem słuszną karę za nasze 
uczynki, ale On nic złego nie uczy-
nił. E. I dodał: I. Jezu, wspomnij 
na mnie, gdy przyjdziesz do swego 
królestwa. E. Jezus mu odpowie-
dział: + Zaprawdę, powiadam ci: 
Dziś będziesz ze Mną w raju.

Śmierć Jezusa
E. Było już około godziny szóstej i 
mrok ogarnął całą ziemię aż do go-
dziny dziewiątej. Słońce się zaćmiło i 
zasłona przybytku rozdarła się przez 
środek. Wtedy Jezus zawołał dono-
śnym głosem: + Ojcze, w Twoje ręce 
powierzam ducha mego. E. Po tych 
słowach wyzionął ducha.
Wszyscy klękają i przez chwilę za-
chowują milczenie.

Po zgonie Jezusa
Na widok tego, co się działo, setnik 
oddał chwałę Bogu, mówiąc: I. Istot-
nie, człowiek ten był sprawiedli-
wy. E. Wszystkie też tłumy, które 
zbiegły się na to widowisko, gdy 
zobaczyły, co się działo, powraca-
ły, bijąc się w piersi. Wszyscy Jego 
znajomi stali z daleka; a również 
niewiasty, które Mu towarzyszyły 
od Galilei, przypatrywały się temu.
Ewangelia (Łk 23, 1-49)

W medytacji skorzystamy z Ewan-
gelii czytanej przed procesją z pal-
mami. Bezpośrednio wprowadza 
nas ona w mękę naszego Pana. 
Wzbudzę intencję, abym przez mo-
dlitwę i pokutę oraz przez znosze-
nie przykrości codziennego życia 
mógł towarzyszyć Jezusowi w Jego 
cierpieniu.
Mój Pan na osiołku dobrowolnie 
przekracza bramy Jerozolimy, w 
której będzie męczony, wzgardzony 
i zamordowany. Będę kontemplo-
wał Jezusa pokornego i odważnego. 
Podziękuję Mu, że idzie za mnie 
cierpieć i umierać. Wyznam Mu 
moją miłość i oddanie.
„Błogosławiony Król, który idzie 
w imię Pańskie”. Wejdę w tłum wi-
tający Jezusa. Oddam Mu pokłon i 
poproszę, aby stał się Panem mojego 
życia.
Uświadomię sobie, że moje grzechy 
zamieniają modlitwę „hosanna” 
w tragiczny krzyk: „ukrzyżuj Go”. 
Będę prosił Jezusa, aby pokazał mi, 
które grzechy mojego życia ranią Go 
najbardziej.
Zapytam siebie: Jak pragnę przeżyć 
rozpoczynający się Wielki Tydzień 
i Triduum Paschalne? Postaram 
się znaleźć więcej czasu na modli-
twę przedłużoną i medytację Męki 
Pańskiej.
Będę prosił Matkę Bolesną, aby 
pomogła mi trwać z miłością przy 
cierpiącym Jezusie: „Matko kocha-
na, naucz mnie współodczuwać z 
Jezusem”.

Krzysztof Wons SDS

Chrystus przed Piłatem

Ręce wciąż cuda czyniące
Podłości sznurem na krzyż złączone
Usta prorocze, oczy widzące
Jakżeż w cierpienie czasu zmienione

Człowiek był stwarzan w tej dłoni
Zanim rozpoznał samego siebie
Strużka już płynie ze skroni
Tego co Królem Jest w Niebie

Korona kuta cierniami
Płaszcz obelgami utkany
Zniknęły płaczki ze łzami
Lud się zapomniał, wybrany.

Pisma znający oślepli
Piłata do zbrodni wezwali
Co z Nim chodzili, uciekli
Na placu podli zostali

Wyrok znudzeniem liczony
Pisany w palcach patykiem
Na nic łzy nocne Piłata żony...
Śmierci lud żąda złych krzykiem.

Misa gotowa już do obmycia
Tego co nie chciał rozpoznać Pana
Lecz zbrodnia Jego nie do ukrycia…
Krew Niewinnego za Nas przelana.

6.04.2020 Marek Słomski

Jacek Malczewski: „Chrystus przed Piłatem”
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„Bitwa Regionów” po raz dziesiąty

Można wysyłać zgłoszenia
Trwa przyjmowanie zgłoszeń do dziewiątej edycji Ogólnopolskiego Konkursu Kulinar-
nego „Bitwa Regionów”. Koła Gospodyń Wiejskich, których umiejętności kulinarne w naj-
większym stopniu zaimponują komisji mogą liczyć na atrakcyjne nagrody. 

Będzie to jubileuszowa dzie-
siąta edycja Ogólnopolskiego 
Konkursu Kulinarnego „Bitwa 
Regionów”, który z roku na rok 
cieszy się rosnącą popularnością. 
Konkurs ten skierowany jest do 
Kół Gospodyń Wiejskich. W jego 
trakcie będą one miały za zadanie 
zaprezentować swoje popisowe 

tradycyjne potrawy, charaktery-
styczne dla danego regionu. 

Obecnie trwa przyjmowanie 
zgłoszeń. Można je nadsyłać do 
25 kwietnia 2025 r. Zrobić to moż-
na poprzez wysłanie zgłoszenia 
drogą elektroniczną wypełniając 
formularz dostępny na stronie in-
ternetowej www.bitwaregionow.

pl. Tam też można zapoznać się z 
regulaminem konkursu. 

Będzie on przebiegał w trzech 
etapach. Podczas pierwszego 
z nich komisja kwali�kacyjna, 
na podstawie oceny formularzy 
zgłoszeniowych, utworzy listę 
rankingową prac konkurso-
wych. Do udziału w wydarze-

niach regionalnych I etapu kon-
kursu przejdą KGW, które znajdą 
się na najwyższych pozycjach list 
rankingowych. W każdym wy-
darzeniu weźmie udział maksy-
malnie 20 KGW. Zespoły biorące 
udział w I etapie konkursu, które 
zostaną najwyżej ocenione przez 
komisje konkursowe podczas 

danego wydarzenia regionalne-
go, zostaną zakwali�kowane do 
II etapu, tj. pół�nału konkursu. 
Drugi etap będzie pół�nałami 
wojewódzkimi. Podczas nich 
rywalizować będą KGW, które 
zajmą 1 miejsce podczas pierw-
szego etapu. W trzecim etapie 
zmierzy się szesnaście KGW, 
a więc po jednym z każdego 
województwa.  

W tym roku pula nagród 
wyniesie ponad 65 tys. zł. Prze-
widziana jest również nagroda 
dodatkowa dla laureata I miejsca 
w �nale – wyjazd przedstawicieli 
KGW na zagraniczne targi rol-
no-spożywcze w UE.

DD

Sportowo i integracyjnie

Halowa Spartakiada Seniorów
W miniony weekend odbyła się kolejna już edycja Halowej Spartakiady Seniorów Województwa Zachodniopomorskiego. Została ona 
zorganizowana w hali sportowej przy ulicy Norwida w Goleniowie przez Uniwersytet Trzeciego Wieku i Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Goleniowie.

W weekend odbyła się kolej-
na już edycja Halowej Sparta-
kiady Seniorów Województwa 
Zachodniopomorskiego. Jak co 
roku została ona zorganizowana 
przez Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Goleniowie oraz goleniowski 
oddział Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku. Seniorzy zmierzyli się 
w kilku konkurencjach na hali 
sportowej przy ulicy Norwida w 
Goleniowie. 

Uroczystego otwarcia zawo-
dów dokonali Zastępca Burmi-
strza Gminy Goleniów Magda-
lena Bauer- Styborska, Radna 
Gminy Goleniów Anita Jurewicz, 
Dyrektor Ośrodka Sportu i Re-
kreacji Andrzej Łukasiak oraz 
Prezes UTW Zo�a Michalewicz. 
Całość sprawnie i fachowo po-
prowadziła niezawodna Miro-
sława Staniucha.

Po otwarciu lecz jeszcze przed 

rozpoczęciem zmagań nadszedł 
czas na pokaz artystyczny. Był 
nim występ zespołu tanecznego 
„Myśliborzu” z Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku z Myśliborza. 
Następnie rozpoczęły się właści-
we zawody.

Wzięło w nich udział osiem 
ośmioosobowych drużyn. Za-

wodnicy przyjechali do Gole-
niowa z Kołobrzegu, Dobrej 
Nowogardzkiej, Myśliborza, 
Nowogardu, Mostów. Trzy dru-
żyny były z samego Goleniowa. 
Sportowcy konkurowali pomię-
dzy sobą w ośmiu konkurencjach 
sprawdzających ich zdolności 
biegowe, zręcznościowe oraz 

rzutowe. Do jak największych 
starań zagrzewały ich czirliderki 
z zespołu „Szalone”.

Pierwsze miejsce wywalczy-
ła sobie drużyna Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku z Goleniowa. 
Drugie drużyna z Dobrej Nowo-
gardzkiej, trzecie zaś drużyna z 
Nowogardu. Za te pierwsze trzy 
miejsca zespoły otrzymały pu-

chary oraz nagrody pieniężne. 
Zostały one ufundowane przez 
radną Anitę Jurewicz. Pozostałe 
drużyny zaś otrzymały pamiąt-
kowe statuetki. Każda z drużyn 
otrzymała też dyplom, zaś każdy z 
uczestników pamiątkowy medal 
oraz sportowe apaszki od dyrek-
tora OSiR w Goleniowie. 

DD

Odbyła się Spartakiada Seniorów
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O bezpieczeństwie, zdrowiu i nie tylko

Dzień Edukacji ZS nr 1
W piątek w Zespole Szkół nr 1 w Goleniowie odbył się Dzień Edukacji. Było więc edukacyjnie, ale nie tylko. Swoje stoiska wystawiło wiele 
instytucji promujących m.in. bezpieczeństwo czy zdrowy tryb życia. 

Edukacja to nie tylko wiedza 
zdobywana siedząc w szkolnych 
ławkach. Między innymi z tego 
założenia z budynku Zespołu 
Szkół nr 1 w Goleniowie odbył 
się w piątek, 4 kwietnia, Dzień 
Edukacji. Z tej okazji na koryta-
rzach szkoły stanęło wiele stoisk 
różnych lokalnych instytucji. 

Była tam Policja, Straż Miejsca, 
Państwowa Inspekcja Sanitatna 
oraz Goleniowskie Stowarzy-
szenie Kobiet z Problemem On-

kologicznym „Ewa”. Z takiego 
towarzystwa można już wywnio-
skować na czym skupiała się te-
matyka spotkania. 

Rozmawiano między innymi 
o bezpiecznej jeździe hulajnogą 
elektryczną (co może być bardzo 
przydatne w Goleniowie), pro�-
laktyce HIV/ AIDS oraz chorób 
zakaźnych, zdrowiu psychicz-
nym oraz �zycznym młodych 
osób. Służby, takie jak Policja, po-
kazywały jak wygląda praca w ich 

szeregach oraz jak można do nich 
dołączyć. Prowadzone były dzia-
łania pro�laktyczne i promujące 
zdrowy tryb życia. Poruszono 
również tematy bezpieczeństwie 
w Sieci oraz uzależnień.

Wszystko to było przeprowa-
dzone w formie quizów, rozmów 
a także ćwiczeń praktycznych. 
Oczywiście ze sporym dodat-
kiem dobrej zabawy.

DD

Zainteresowanie było całkiem spore (fot. Gm. Goleniów)

Swoje stoiska wystawiły goleniowskie służby (fot. Gm. Goleniów)

Prowadzone były również ćwiczenia praktyczne, np. w wykrywaniu raka 
piersi (fot. Gm. Goleniów)

Charytatywnie dla czterech łap

Koncert dla zwierzaków
W sobotę odbył się charytatywny Koncert dla Zwierzaków Bezdomniaków w Rampie Kultura. Było muzycznie i dobroczynnie. Całość 
zebranych pieniędzy została przekazana dla goleniowskiego oddziału Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami.

Sobota, 5 kwietnia, minęła w 
Rampie Kultura pod znakiem 
czterech łap. Odbył się tam chary-
tatywny Koncert dla Zwierzaków 

Bezdomniaków. Jego celem było 
zebranie środków na wsparcie 
goleniowskiego oddziału Towa-
rzystwa Opieki nad Zwierzętami. 

Udział w nim wzięli ucznio-
wie oraz nauczyciele ze Szkoły 
Muzyki Rozrywkowej „Bemol”, 
Szkoły Muzycznej I stopnia w 
Goleniowie, Szkoły Podstawowej 
w Mostach, Zespołu Szkół nr 1 w 
Goleniowie, Zespół Black Moon, 
Zespół Ćmy, Dance Color Stu-
dio oraz gość specjalny – Zespół 
Specy�czni. 

Prócz tej muzycznej uczty 
na zebranych czekała również 
wata cukrowa, popcorn oraz 
inne atrakcje. Łącznie udało się 
dzięki temu zebrać ponad 1300 
zł. Całość tej kwoty została prze-
kazana dla Towarzystwa Opieki 
nad Zwierzętami w Goleniowie. 
A tam na pewno okaże się ona 
bardzo przydatna. 

DD

Było muzycznie i charytatywnieZbiórka pieniędzy okazała się sukcesem
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O tlenoterapii w Bornem Sulinowie

Druhowie się szkolili
Pięciu druhów z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Mostach wzięło udział w szkoleniu, które odbyło się w Bornym Sulinowie. Do-
tyczyło one tlenoterapii w stargardzkiego nagłego zagrożenia zdrowotnego.

Warsztaty które odbyły się w 
sobotę, 5 kwietnia, w Ośrodku 
Szkolenia Państwowej Straży 
Pożarnej w Bornem Sulinowie 
skierowane były dla druhów z 
jednostek Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych. Uczestniczyło w 
nich łącznie dziewiętnastu stra-

żaków z powiatów pyrzyckiego, 
goleniowskiego, stargardzkiego, 
myśliborskiego i gry�ńskiego. 
Udział w nich wzięła piątka 
druhów z jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Mostach

Szkolenie to dotyczyło sto-
sowania tlenoterapii w stanach 

nagłego zagrożenia życia.  Celem 
spotkania było przećwiczenie 
oraz doskonalenie technik zwią-
zanych z udrażnianiem dróg 
oddechowych, badania poszko-
dowanego oraz stosowania tle-
noterapii czynnej i biernej. Dru-
howie ćwiczyli więc pod czujnym 

okiem dwójki instruktorów – kpt. 
Sławomira Malisza z Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Świdwinie oraz st. str. 

Damiana Mroza z Kolendy Wo-
jewódzkiej Państwowej Straży 
Pożarnej w Szczecinie. 

DD

Tematyką szkolenia była tlenoterapia (fot. st. str. D. Mróz)

W szkoleniu udział wzięło dziewiętnastu strażaków (fot. st. str. D. Mróz)

Niezwykły jubileusz

Alepak gra  
od piętnastu lat
Goleniowski zespół folkowy Alepak świętował piętnastolecie swojego istnienia. 
W niedzielę w sali koncertowej Goleniowskiego Domu Kultury rozbrzmiały po-
rywiste i radosne nuty.

Zespół folkowy Alepak roz-
począł swoją działalność w roku 
2010. To wtedy w głowach grupy 
młodych muzyków wykiełko-
wała myśl o utworzeniu zespołu 
muzycznego który zaprezentuje 
mieszkańcom Goleniowa (i nie 
tylko) folkowe rytmy. Przez pięt-
naście lat swojego istnienia w 
zespole zmieniło się wiele twarzy 

i głosów. Sam zespół osiągał też 
wiele sukcesów, będąc docenia-
ny na różnego typu konkursach. 
Zarówno tych lokalnych jak i 
ogólnopolskich. Wydał również 
dwie płyty. 

W niedzielę, 6 kwietnia, odbył 
się koncert związany z piętna-
stoleciem jego istnienia. Miał 
on miejsce w sali koncertowej 

Goleniowskiego Domu Kultury. 
Nie było zaskoczeniem to, że wi-
downia była wypełniona. Wszak 
Alepak w ciągu swojego istnienia 
zdążył pokazać prawdziwą klasę 
i zebrać wielu miłośników. Było 
wiele emocji i wzruszeń, zaś ze 
sceny rozbrzmiewały folkowe 
rytmy pełne radości i emocji. 

DD
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Tel. 506 638 789

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA REKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Gmina STEPNICA

Po połowie wieku 
powstanie żłobek
W Stepnicy powstanie pierwszy żłobek od pięćdziesięciu lat. Na ten cel zostanie 
przeznaczona część budynku byłego gimnazjum. Przebudową zajmie się �rma 
Trans-Bud ze Stepnicy. 

Gmina Stepnica już od bardzo dawna borykała 
się z problemem braku żłobka. Już niebawem po-
wstanie tam pierwsza tego typu placówka od pięć-
dziesięciu lat. 

Umowa podpisana przez Gminę z wykonawcą 
zakłada przebudowę pomieszczeń po byłym gim-
nazjum. To tam właśnie powstanie nowy Żłobek 
Samorządowy. Żłobek będzie zapewniał siedem-
naście miejsc. Będzie posiadał własne wejście oraz 
zaplecze sanitarne. Planowane zakończenie prac 
budowlanych to końcówka września tego roku. 

W przetargu na jego budowę uczestniczyło dwa-
naście �rm. Najdroższa z ofert opiewała na kwotę 
1 098 460 zł, najtańsza zaś na 485 850 zł. Za naj-
korzystniejszą, która spełniała wszystkie pozostałe 
warunki przetargu została uznana oferta złożona 
przez �rmę Trans-Bud ze Stepnicy. Prócz najtań-
szej oferty zakłada ona również gwarancją na okres 
sześćdziesięciu siedmiu miesięcy. Funkcję inspek-
tora nadzoru pełnić będzie �rma RDS Multiprojekt 
z Goleniowa. Jest to jedna z najważniejszych inwe-
stycji w Gminie ostatnich lat. I z pewnością mocno 
wyczekiwana. 

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Kiermasz 
Wielkanocny
Już niebawem w Przybiernowie odbędzie się Kier-
masz Wielkanocny. Trzeba go jednak przygotować, a 
to nie stanie się bez wystawców. Mogą oni zgłaszać 
się już teraz.

Święta Wielkanocy już za ro-
giem, więc i różne wydarzenia 
z nimi związane się zbliżają. W 
Niedzielę Palmową takie wyda-
rzenie będzie miało miejsce w 
Przybiernowie. Kiermasz Wiel-
kanocny odbędzie się bezpośred-
nio po mszy świętej od godziny 
13:15 na placu przy tamtejszym 
Kościele.

Jednak taki kiermasz nie może 
się odbyć bez wystawców. Chętni 
są więc proszeni o zgłaszanie się 

już teraz. Co można wystawiać? 
W zasadzie nie ma ograniczeń. 
Wypieki, ozdoby, rękodzieła – 
czego dusza zapragnie, wyobraź-
nie będzie w stanie wymyślić a 
ręce stworzyć. 

Więcej informacji oraz szcze-
góły organizacyjne można uzy-
skać u Pań: Ania Giniewska – 796 
091 048, Ania Sućko – 668 812 
247, Ewelina Lisiecka – 513 900 
064.

DD
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REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

Gmina MASZEWO

Przebudowa odcinka 
Sąpolnica-Dębice
Trwają prace związane z przebudową drogi wojewódzkiej nr 106 na odcinku 
Sąpolnica-Dębice. Zamawiającym jest Zachodniopomorski Zarząd Dróg Woje-
wódzkich w Koszalinie. Wykonawcą zaś �rma Strabag z Pruszkowa.

Prace związane z przebudową 
dróg wojewódzkich w Gminie 
Maszewo są kontynuowane. 
Obecnie są one prowadzone na 
drodze wojewódzkiej nr 106 
na odcinku Sąpolnica-Dębice. 
Droga jest wojewódzka, więc 
inwestorem tych prac jest Za-

chodniopomorski Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Koszalinie.

W przetargu, który miał 
miejsce w styczniu tego roku na 
wykonawcę robót została wyło-
niona �rma Strabag z siedzibą w 
Pruszkowie. Złożyła ona ofertę 
na kwotę 8 040 814,88 zł. Prócz 

niej w przetargu uczestniczyło 
jeszcze sześć �rm. Najdroższa z 
ofert została wyceniona na kwotę 
9 704 145,32 zł. Złożyła ją �rma 
Onde s.a. z Torunia. Najtańszą 
zaś zaoferował właśnie Strabag.

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Będzie więcej ścieżek
W ciągu najbliższych kilku lat na terenie Gminy Przybiernów powstanie blisko 
dwadzieścia kilometrów nowych ścieżek rowerowych. Zostaną one stworzone 
na dawnym szlaku kolejki wąskotorowej. 

Sieć ścieżek rowerowych w wo-
jewództwie zachodniopomor-
skim rozszerza się. I nie ominie 
to Gminy Przybiernów. W ciągu 
najbliższych lat powstanie na jej 
terenie aż osiemnaście kilome-
trów ścieżek. Zostaną one wybu-
dowane na trasie historycznego 
szlaku kolejowego. Ścieżki te 
będą więc łączyły nie tylko wa-
lory prozdrowotne i rekreacyjne, 
ale również historyczne. 

Projekt ten będzie realizowa-
ny przy wsparciu �nansowym 
Urzędu Marszałkowskiego w 
ramach Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa 
Zachodniopomorskiego. Ścież-
ka stanie się częścią większej sieci 
tras rowerowa w całym Pomorzu 
Zachodnim. 

W jej budowie zostanie wyko-
rzystany już istniejący nasyp ko-
lejowy. Ścieżka będzie delikatnie 
nachylona i przebiegać będzie 

przez tereny iście malownicze i 
przepiękne. Jazda nią będzie więc 
bardzo przyjemnym przeżyciem. 

O tym właśnie zadaniu w ostat-
nich dniach rozmawiał Wójt 
Gminy Przybiernów Bogdan 
Czaplicki z Marszałkiem Wo-

jewództwa Zachodniopomor-
skiego Olgierdem Geblewiczem. 
W spotkaniu tym uczestniczyli 
również przedstawiciele Polskich 
Kolei Państwowych. 

DD

W Gminie Przybiernów powstaną nowe ścieżki rowerowe

Gmina MASZEWO

W Bagnach 
powstaje boisko
Dzięki zaangażowaniu okolicznych mieszkańców 
w Bagnach powstaje boisko wiejskie. Są już bramki 
oraz siatki, piłki również zostały zakupione.

W sołectwie Bagna już nie-
bawem będzie można rozerwać 
się „na sportowo”. A to za spra-
wą boiska wiejskiego, które jest 
tam tworzone. Została już tam 
postawiona wiata oraz garaż. Są 
lampy, zasilanie oraz siłowanie. 

Jest tam też nowy plac do gry w 
piłkę siatkową. Zamontowane 
zostały bramki, siatki. Piłki do 
gier zostały zakupione ze środ-
ków funduszu sołeckiego Gminy 
Maszewo.

DD

Nie obyło się bez ogniska i kiełbasek (fot. Sołectwo Bagna)

      Kącik szachowy
Niby  

najsłabszy, ale...

Pionek to najsłabsza bierka 
szachowa. Żeby zrównoważyć 
wartość np. gońca czy skoczka 
potrzebujemy trzech pionków, 
wieży – pięciu, a hetmana – aż 9 
(nawet tylu nie ma na szachowni-
cy). Ale okazuje się, że w niektó-
rych sytuacjach wystarczy jeden 
pionek, żeby zamatować króla 
przeciwnika (zupełnie jak w bi-
blijnej przypowieści o Dawidzie 
i Goliacie).

Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach

Rozwiązanie zadania na stro-
nie 15
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Gmina STEPNICA

Nowy pojazd dla OSP 
W garażu jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej ze Stepnicy pojawił się nowy nabytek. Jest nim lekki 
pojazd ratowniczo-gaśniczy. Pozwoli on na zwiększenie efektywności jednostki. 

Quad wraz z przyczepką do 
jego transportu tra�ł już do gara-
żu jednostki Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Stepnicy. Posiada on 
wyposażenie, które umożliwi na 
jeszcze szerszy udział jednost-
ki w różnego typu działaniach 
ratowniczo-gaśniczych. Będzie 
on również wykorzystywany w 
trakcie usuwania skutków kata-
strof drogowych oraz zagroże-
nia powodziami. Jego niewielki 
rozmiar umożliwi dostanie się w 
miejsca trudniej dostępne dla in-
nych pojazdów. Ułatwi to prowa-
dzenie akcji poszukiwania ludzi, 
oraz patrolowanie wałów prze-
ciwpowodziowych po których 
przebiegają ścieżki rowerowe.

Koszt tego pojazdu wraz z 
przyczepką to 174 045 zł. Jest 
to pierwsza część z większego 
zaplanowanego projektu, któ-
rego łączny koszt to 464 194,97 
zł. Z tego 394 545 zł pochodzi 
z do�nansowania z Funduszy 
Europejskich. 

DD Nowy pojazd trafił do garażu jednostki (fot. OSP Stepnica)

Szliśmy brzozową aleją 
Byłaś we mnie wtulona 
Tak bardzo rozmarzona
Trzymając mnie mocno
Czułaś się bezpiecznie 
Drogę oświetlały nam gwiazdy 
Drogowskazem był księżyc 
Czułem bicie twojego serca 
Nasze myśli biegały 
Dalej czegoś szukały 
Lecz byliśmy spokojni 
Idąc wciąż dalej 
W kierunku wschodzącego słońca 
Za swoimi marzeniami 
Nagle zerwał się silny wiatr 
Otworzył szeroko okno 
Budząc zmęczone oczy 
Jest już piękny poranek 
Mogę znów patrzeć i oglądać 
Kolejny piękny wschód słońca 
Z moimi marzeniami 
Kolejny piękny sen 

Andrzej Dyguda
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Pewien mężczyzna mieszka na dziesiątym piętrze wieżowca. Każdego ranka wsiada do windy na swoim 
piętrze, jedzie na parter i udaje się do pracy. Po pracy wraca, ale jeśli nie ma nikogo w windzie lub nie pada 
deszcz, wysiada na siódmym piętrze i pokonuje resztę drogi pieszo. Dlaczego tak robi?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Rozwiązanie Zagadki logicznej:
Mężczyzna jest niski i nie dosięga przycisku dziesiątego piętra! Jeśli ktoś 

inny jest w windzie lub ma parasol, którym może nacisnąć przycisk, jedzie 
prosto na dziesiąte piętro. W przeciwnym razie musi wysiąść na siódmym i 
wejść pieszo.

Zagadka logiczna
Sen o MORZU ma wiele zna-

czeń w zależności od jego kontek-
stu i emocji, jakie towarzyszyły 
śniącemu. Oto kilka możliwych 
interpretacji:

* Spokój i harmonia
Jeśli morze we śnie jest spokoj-

ne i czyste, może to oznaczać we-
wnętrzną równowagę, spokój du-
cha i pogodzenie się z emocjami.

* Niepewność i zmiany
Wzburzone morze może sym-

bolizować trudności, niepokój 
lub nadchodzące zmiany w życiu.

* Podświadomość i emocje 
Sen o morzu często odnosi się 

do naszych głębokich uczuć i 

myśli. Może wskazywać na ukryte 
pragnienia, lęki lub nierozwiąza-
ne sprawy emocjonalne.

* Nowe możliwości i wolność
Otwarte, rozległe morze sym-

bolizuje wolność, nowe perspek-
tywy i przygody. To znak, że przed 
tobą mogą pojawić się nowe drogi 
i szanse do wykorzystania.

* Utrata kontroli 
Jeśli śni ci się, że toniesz w 

morzu, może to oznaczać uczu-
cie przytłoczenia, strach przed 
utratą kontroli nad jakąś sytuacją 
lub trudności w radzeniu sobie z 
emocjami.
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173
Rozwiązanie krzyżówki: Powodzenie rodzi 
niedbalstwo
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, Stani-
sław Klimek, Henryk Żurawski, Urszula Wy-
szyńska, Oskar Sadzyński, Wiesław Danie-
lak, Krystian Zarębski, Henryk Kopcewicz, 
Krystyna Farbotko
Zwycięzca: Oskar Sadzyński
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 

700 758.

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 

Goleniowa. Tel. 792 234 797 

• Do wynajęcia garaż z kanałem, ul. Kościusz-

ki. Tel 602 822 891 

• Kupię lub wynajmę garaż. Tel. 792 356 497 

• Działka ogrodowa przy ulicy Słowackiego 
24, brama 4, do sprzedania tel. 517 638 
577  

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 
758.

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam działkę ogrodową (ul. Słowac-
kiego). Tel. 609 776 353.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia 
na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 
700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie 
w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95 

MOTORYZACJA

• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 2007, 

poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo dobry, cena 

do uzgodnienia. Tel. 501 428 088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzyna , 

1.4 pojemność, zadbany. Tel. 606 893 630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 
kombi, zielony metalik, 2.2 diesel, 
skrzynia manualna, hak, dużo rzeczy 
jest zrobionych nowych, przegląd do 
12.10.2025 r., stan dobry. Tel. 605 
522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-ła-

dowarkę stan bez znaczenia, może być do 

remontu tel. 782 655 123 lub 669 653 515

ROLNICTWO

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 
konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i Rosa, 

1.2 zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu po-
leca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI

•  Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 500 
700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działal-
nością przyjmie zlecenie na budowę 
domów od podstaw, przekładek da-
chów, docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 

buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w kloc-

kach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 

szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, 

dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 531 

121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-

we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, kana-

lizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 

Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czar-

noziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 

113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 

płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA

• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-
bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

INNE

• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-
bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 

sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wi-

szący, mało używany z gwarancją cena 

1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340

Oddam psa, kundel  
3 letni. Tel. 692 533 529 

Oddam kotki czarne małe 
tel. 669 406 499

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  

z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik szachowy
Rozwiązanie zadania ze strony 11
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie
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BANERY

folie na szyby
PROFESJONALNIE • TANIO • SZYBKO

ulotki
plakaty

książki
wizytówki

tel. 506 638 789
NOWOGARD

ul. Boh. Warszawy 7A

Pola Kuder
ur. 3.4.2025 r., waga 3580 g, córka 
Nikoli i Piotra z Goleniowa

Klara Leszczyńska
ur. 3.4.2025 r., waga 3440 g, córka 
Patrycji i Mateusza z Rokity

Adam Rydzicki
ur. 2.4.2025 r., waga 3250 g, syn 
Adrianny i Aleksandra z Polic

Jagienka Małecka
ur. 1.4.2025 r., waga 3930 g, córka 
Żanety i Szymona z Goleniowa

Maja Misior
ur. 7.4.2025 r., waga 2570 g, córka 
Darii i Mateusza ze Świdwina

Lega Minenko
ur. 7.4.2025 r., waga 3310 g, córka 
Anastasii i Romana ze Szczecina

Keukenhof, czyli najpiękniejszy wiosenny ogród świata

Kwiatowy zawrót głowy
To już po raz trzeci byłem w najwspanialszym na świecie wiosennym ogrodzie, 
jak mawia się o Keukenhof. W październiku i listopadzie ogrodnicy z najlepszych 
holenderskich plantacji sadzą tam na rabatach aż 7 milionów cebulek! Wiosną 
efekty ich mozolnej pracy podziwia ponad milion turystów. Kwitnące tulipany, 
hiacynty i żonkile przyprawiają o przysłowiowy zawrót głowy.

Holandia słynie z tulipanów – 
to wiadomo. W Keukenhof od 76 
lat miejscowi ogrodnicy prezen-
tują je w całej okazałości. Kwia-
towe rabaty przybierają różne 
kształty, napisy a nawet postaci. 
Kto lubi wiosenne kwiaty (pyta-
nie: a kto ich nie lubi?) powinien 
koniecznie odwiedzić ten ogród 
znajdujący się pomiędzy Amster-
damem a Hagą. Na powierzchni 
32 hektarów oprócz kwiatowych 
rabat jest – jakże by inaczej – tra-
dycyjny holenderski wiatrak, są 
także cztery pawilony, w których 
można podziwiać między inny-
mi róże i  storczyki.

Żadne słowa nie oddadzą tych 
wspaniałych widoków. Zamiast 
rozpisywać się o pięknie kwiatów 
(Agnieszka Osiecka, ta to dopiero 
potra�ła pisać o ogrodach... - by-
łaby zachwycona gdyby odwie-
dziła Keukenhof)  lepiej zostawić 
w naszej gazecie miejsce na zdję-
cia tam wykonane.

Może jeszcze tylko trochę in-
formacji praktycznych. Wstęp 
do ogrodów kosztuje 20 euro, 
co z pewnością nie jest wygóro-
waną kwotą. Za parking trzeba 

zapłacić 14 euro. Bilety kupuje 
się przez internet. W drogę do 
odległego o 850 km Keukenhof 
wyruszyłem w czwartek o 2 w 
nocy. Na olbrzymi parking przed 
ogrodami przyjechałem o 10.30. 
Nieśpieszne zwiedzanie zajęło mi 
pięć godzin. 

Pogoda była wyśmienita, jed-
nak w tym roku odczułem mały 
niedosyt. Ogrody w Keukenhof 
są czynne od 20 marca do 11 maja. 
Początek kwietnia to jednak nie 
jest idealny termin na wizytę. Na 
bardzo wielu rabatach tulipany 
jeszcze nie zdążyły zakwitnąć. 

Tym razem prym wiodły wcze-
śniejsze od tulipanów hiacynty i 
żonkile. Miłośnicy tulipanów do 
Keukenhof powinni wybrać się w 
drugiej połowie kwietnia. 

Na miejscu można oczywiście 
kupić cebulki tych pięknych 
kwiatów ale tylko te wykopane 
w zeszłym roku. Na tegoroczne 
można co najwyżej złożyć za-
mówienie, ale w tym wypadku 
trzeba się uzbroić w cierpliwość. 
Dopiero we wrześniu, na podany 
przez nas adres, przyjdzie paczka 
z cebulkami. Wynika to z cyklu 
rozwojowego tulipanów. Po prze-
kwitnięciu kwiatów cebulki mu-
szą spędzić w ziemi jeszcze około 
trzech miesięcy. Potem należy je 
wykopać i przechowywać do paź-
dziernika – listopada w ciemnym 
i suchym pomieszczeniu. Jesienią 
wkopujemy cebulki w ziemi, aby 
wiosną ponownie zakwitły i cie-
szyły nasze oczy. A ceny? Za trzy-
dzieści cebulek trzeba zapłacić 
około 15 euro. Ale najpiękniejsze 
i największe tulipany kosztują 
dużo więcej. Cena za paczkę z ich 
cebulkami przekracza 100 euro. 

Tekst i zdjęcia Dariusz Jachno

Iga Urbańska
ur. 8.4.2025 r., waga 3910 g, córka 
Moniki i Łukasza z Unina
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